

千呼万唤了多年的3G通信时代终于来临了。中国电信江苏公司昨天宣布,全省13个地市3G商用昨日正式开始放号。据了解,江苏地区是中国电信3G业务首家放号的省份,打响了中国电信3G商用的“第一枪”。

# 3G来了

## 全国首推 江苏率先进入3G时代



通过3G技术,用户可体验高速的网络冲浪 本版摄影 快报记者 顾炜

## 江苏诞生首批3G用户

随着今年1月7日工信部正式发出3G牌照以来,开放3G业务的呼声日渐高涨,特别是在国际金融危机的影响下,3G承担了扩大内需、拉动消费、提升信息化应用水平、推动“工业化与信息化融合”基本战略的重任。昨天上午,在中国电信江苏公司举行的3G业务正式商用发布会上,中国电信江苏公司正式宣布,从3月23日起,中国电信江苏公司率先推出3G商用。

江苏成为首批开始电信3G商用的省份;同时,江苏首批正式商用的3G用户也在中国电信诞生。

### 投资百亿 全省覆盖

据了解,从接手CDMA网络开始,江苏电信就在筹划3G网络建设布局,投资超100亿元,建设覆盖全省各地市城区、郊区、县区的3G网络。目前,3G网络已经在苏南地区覆盖所有城市和乡镇,其它地区也已覆盖到县城和主要乡镇。

“手机上网并不是什么新鲜事,但网速慢一直是未

能解决的问题,那么宣称比2G上网速度提高20倍的3G又如何呢?”在发布会现场,记者提前体验了一下。在一只3G手机上,进入影视频道,选择好某部影片后,随即便播放了起来,不但速度要比2G手机快许多,而且画面也很清晰、流畅。

有关数据显示,3G的无线宽带上网速度目前已达31Mb/秒。并且,中国电信已经打造出有线、无线宽带相结合的立体无缝网络,随时随地都可以高速上网。而天翼手机影视也已开通新闻、播客、体育、八卦、动漫、影视、TV、MV等8个频道。

“天翼全球眼”则可以满足远程视频查看、远程应急指挥等需求,随时随地实现监控。同时,手机购物、在线游戏、在办公等3G业务也给用户工作、生活带来极大方便。据悉,中国电信江苏公司用于3G的总投资已接近百亿元,3G商用的网络基础条件迅速成熟起来。

### 享受3G并不难

3G时代到来,人们最关

心的是怎样才能办理3G手机业务,原来的老用户怎样才能成为3G用户等问题。记者采访江苏电信相关人士时获悉,江苏用户从今天开始,就可以在各地级市的电信营业厅办理3G入网和相关业务。

所有天翼手机用户无需更换号码,无需更换UIM卡,也无需登记,只需更换3G手机终端,就可享受各种精彩纷呈的3G业务。手机上网的套餐大致有5元包30兆,10元包60兆,20元包150兆,50元包500兆等几种。而无线宽带则有两种计费方式,一是按流量计费,另一种是按时长计费,如50元包30个小时等。

记者还获悉,为了让更多人尽快感受到3G带来的惊喜和变化,江苏电信自昨日起面向一万名“我的e家”用户赠送3G无线宽带数据卡进行体验,对十万无线宽带老用户开展免费提速活动,面向百万天翼品牌手机客户赠送每月10MB手机上网流量,充分满足客户的移动互联网需求。所有中国电信天翼用户都可以全面平滑升级到3G。

### 记者手记

## 永不掉线的无线世界

这是一个永远在线的无线世界,这是一个视频的世界。你的爱人可能远在美国西海岸,在西班牙的不眠夜中,你不必想象他的模样,他会像你口袋中的电子宠物一样,永远在线于你的方寸屏幕上;在摩天大厦中上班的你不必担心放学途中顽皮孩子的行踪,他们如果错过了校车或者没有到终点站下了车,你的手机就可立刻提醒他;你还可以通过手机随时获知远方父母的身体状况,甚至家中冰箱内的食品储存状况。没错,这些新奇的玩意儿正是江苏电信天翼3G生活带给我们的时尚新变化。

快报记者 徐勇 俞婷

## 3G初体验:好快的网络

“我们终于可以正式办理3G手机业务了!”在中国电信江苏公司宣布天翼3G业务正式商用的第一时刻,昨天上午9:00整,记者在南京鼓楼电信营业厅采访到了南京市第一位正式办理3G手机业务的市民申勇先生。申勇是新街口一家科技公司的职员,他花费了1860元购买了一部中兴3G手机D90+。

在办理完3G业务后,他兴奋地告诉记者自己使用3G手机后的初次感受:“一个感觉就是‘快’!高速上网保证了无论是在线看电子新闻,还是在线看电影等,其页面切换时间很短,而且浏览速度非常流畅!”申勇说,因为手机能更快上网了,所以手机影视、手机在线游戏、全

球眼、天翼地图、189邮箱、互联星空等3G功能相信都会得到更好的体现。

“目前南京电信市区130多家营业厅已完全可办理3G手机的相关业务。”南京电信吴主任昨天表示,与前两代通信时代不同,电信天翼主导的3G在传输声音和数据的速度上得到了很大的提升,它能够在全球范围内更好地实现无缝漫游,并处理图像、音乐、视频流等多种媒体形式,提供包括宽带上网、视频通话、手机电视、无线搜索、手机音乐、电话会议、电子商务等多种信息服务,同时天翼手机用户使用3G网络,不需要换号码、不需要换UIM卡,也不需要申请,只要有3G终端就可使用。

### 延伸阅读

## 3G究竟是什么? 把互联网从电脑搬到了手机上

伴随着江苏电信天翼3G商用的正式开启,期盼终于变成了现实。但3G究竟是什么?有人说,3G能让我们实现视频通话、收发邮件、手机电视等,也有人说,3G最大的优势是高速上网。

这些都是些比较形象化的说法。准确地表述,3G就是通过手机屏幕随时随地体验的互联网应用,把互联网从PC搬到手机上。概括而言,3G就是一个移动的互联网。

近年来,互联网的概念已经深入人心,网络已经成为了现代人生活的一个重要组成部分。

而摆脱“线”的限制,能让人们无论在何时何地都能享受到互联网的乐乐趣的,就是移动互联网。

正式开启的“天翼”3G强调了“互联网时代的移动通信”的核心定位,面对语音、数据等综合业务需求高的中高端企业、家庭及个人客户群,提供无所不在的移动互联网应用和便捷语音沟通服务,CDMA网的广泛覆盖,加上WiFi网的高带宽、低成本,构成了江苏电信在3G时代的“无缝”版图。

宽带上网是3G手机的一项很重要的功能,3G生活将能帮助我们手机上收发语音邮件、写博客、聊天、搜索、下载图铃等……

尽管先前的手机上网速度还不能让人满意,但电信3G时代的到来,让我们的手机变成小电脑的梦想已经实现了,快速化的数据传输将可以帮我们实现一切;3G时代,传统的语音通话已经是个很弱的功能了。

电信行业人士表示,手机影视和无线宽带等新业务才是主流,传统的语音通话资费不会变,而视觉冲击力强,高清流畅的手机影视会在电信主导的3G时代变得更加普及和飞速发展。

移动互联网发轫于2G时代,经过几年的发展已经逐渐成形,随着3G网络的逐渐铺开,移动互联网日益成熟,大量的源自互联网的业务被移植到移动互联网上,比如IM、博客、播客、E-MAIL、视频等都在移动互联网上获得了良好的应用。

“虽然2G可以实现大部分移动互联网业务,但是只有更多的用户才能带动移动互联网发展,用户多了,2G网络就会拥堵,这时3G网络才能发挥作用。所以要推广3G就要推动移动互联网。”

江苏电信人士表示,3G就是移动互联网,但是移动互联网需要远远超过3G,3G在移动互联网上能够找到足够应用的空间。

快报记者 徐勇

## 3G能做什么? 有望实现“远程诊疗”

快报讯(记者 安莹)昨天下午,南京军区总医院三位院士、50名医学博士与副主任教授组加盟中国电信江苏号码百事通118114,成为“在线健康专家”。为江苏电信3800多万家庭与用户提供专家在线咨询指导、预约就医、康复指导、健康体检、专家沙龙等健康服务。

据透露,随着3G手机的投入使用,今后病人与专家还有望实现“视频就诊”。

看病一直是让老百姓头疼的事,外地病人来南京大医院看专家门诊,通常要提前一天排队挂号,而很多的门诊医生在接待病人时往往“惜字如金”,几句话就把病人打发了,想多问几句都不行。去年江苏118114成立了健康服

务中心,通过全人工服务,所有坐席健康专家均为医疗、护理、药学专业人员,提供全天候24小时便民服务。只要拨打118114,听到语音提示后直接按99键即可进入健康服务中心,享受专家一对一的贴心服务。据介绍,目前江苏118114已有健康在线专家100多个,而此次更有南京军区总医院的3名院士加盟,可以为病人提供权威的咨询服务。

此外,中国电信江苏公司总经理高同庆还透露,随着3G的开通,今后有望实现用手机进行视频就诊,“从现在开始,只要病人和在线专家都使用3G手机,那么医生完全可以通过视频来问诊,技术上已经没有问题了,视频就诊将不再是个梦!”

## 15字 50万

民企“一字万金”征广告语

50万元征集一条广告语!昨日无锡一家民营企业宣布拿出巨资征集最佳广告语,按照最多15个字的要求,一个字的价值就在3万元以上,是名副其实的“一字万金”。这也创下了中国广告语征集费用的最高纪录。

### 一字万元成全国之最

巨奖征集广告语的活动是由全国红豆杉保育委员会、江苏红豆杉生物科技有限公司共同主办的。该公司总经理龚新度表示:“智慧有值,健康无价,为了让更多人了解红豆杉,造福更多人,我觉得用50万元大奖寻红豆杉最佳广告语非常值。”

据了解,此次面向全国重金征集红豆杉最佳广告语,其中一等奖一名,奖金50万元,鼓励奖10名,每人奖金1万元。评委会由红豆杉专家、广告专家及相关媒体组成。参与者可以通过电子邮件:yew@hongdou.com;shan@hongdou.com;信函方式(无锡市锡山区东港镇红豆杉生物科技有限公司“征集红豆杉最佳广告语”组委会办公室)参与,征稿从即日起到5月23日截止。

根据广告征集的要求,这次征集活动的广告语要能充分体现红豆杉净化空气、有益健康的特点,要求文字简练,字数最多不超过15个字,还要附上创意文字说明。俗话说,一字千金,如果以最多15字为限的话,那么一个字就已经3万多元,名副其实的“一字万金”,创下了中国广告语单条最高纪录。

### 红豆杉是广告主角

能够让江苏红豆杉生物科技有限公司“一掷万金”征集最佳广告语,皆源于该公司十多年辛勤培育的一个神奇的树种——红豆杉。

红豆杉又称紫杉,是世界上公认的濒临灭绝的天然珍稀植物,是第四纪冰川遗留下来的古老树种,在地球上已有250万年的历史。红豆杉集药用、观赏、保健为一体。

据国家环境监测中心、江苏省环境监测中心出具的检测报告显示,红豆杉对室内甲醛的净化率高达百分之九十,室内放置红豆杉还可以大大降解空气中的苯、甲苯、二甲苯的含量。特别是装修污染,红豆杉能有效降解,且好活易养、长年净化。

但是野生红豆杉生长缓慢,且是国家一级保护植物,如何让这个健康树健康更多人,就要破解这个难题。江苏红豆杉生物科技有限公司于1997年开始研究红豆杉种子发育和人工培育、种植,掌握了红豆杉快繁技术,开始大量人工培育红豆杉。现公司已建成红豆杉高科技产业园3万亩,拥有2500万棵红豆杉,是国内最大的红豆杉实生苗繁育基地。

### 多元化成苏南民企新名词

近年来,无锡一些大规模的民营企业纷纷加强多元化发展,特别是一些大型纺织企业,除了继续加强纺织主业外,在房地产、投资、医药、科技等方面都有涉猎。比如阳光集团、红豆集团就涉足房地产开发,海澜集团等还搞起了工业旅游,红豆集团在开发红豆杉观赏的同时,还运作了红豆杉提取紫杉醇的医药项目。

对此,有经济界人士评价认为,在目前的经济形势下,跨行业多元化经营,寻找新的利润增长点是一个很有意义的尝试。多元化经营不仅可以分散或中和风险,增强抗御市场风险的能力,还能利用潜在资源,扩大品牌优势,增加市场影响力。

快报记者 辰辰 陈超

